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Као и већину грађана Србије обрадовала нас је вест да је Скупштина града Београда
образовала комисију за утврђивање концепције Меморијалног комплекса „Старо
сајмиште“.  На тај начин градоначелник је добио стручно радно тело које ће му помоћи у
одлучивању о битним питањима овог комплекса.

  

  

Посебно смо обрадовани што је председник комисије постао  епископ Јован Ћулибрк а
да је подпредседник министар Александар Вулин. Све то сведочи о озбиљности и
високом нивоу овог тела.

  

Ипак, поучени негативним искуствима из ранијих времена, сматрамо за потребним да
скренемо пажњу на неке битне чињенице:

  

- „Београд на води“ са својим кулама већ се најављује као реалност док на предложеним
макетама простор старог сајмишта означава само пар безличних кравдратића. И лева и
десна обала Саве представљају целину и сматрамо да је значајно још у овој фази
одредити јасну концепцију будућег Меморијалног центра.

  

- Меморијални центар би морао да обухвати целину геноцида и да посведочи о
злочинима на ширем простору Југославије и да сведочанства о највећим страдалницима
Србима, Јеврејима и Ромима али и о свим другим, како на територији окупиране Србије
тако и на територији НДХ.
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- Меморијални центар би требало да да сведочанства о злочинима нациста као основних
организатора и извршилаца злочина али и о усташкој НДХ. Улога квинслишке владе
Милана Недића мора бити приказана објективно и без прикривања или преувеличавања.

  

- Меморијални центар би требало да у једном свом делу посведочи о жртвама
комунистичког режима које су то постале само на основу идеолошких и политичких
разлога. Ове жртве нису директно везане за простор Старог сајмишта али су део
целовите политике геноцида тоталитарних режима од којих се држава Србија до сада
није јасно дистанцирала.

  

- Меморијални комплкс би поред музејског и документарног (архивско-библиотечког)
дела могао имати и едукативни центар за проучавање тоталитарних режима и геноцида.

  

Мада то из новинских вести није могло да се закључи, сматрамо да је укључивање
Музеја геноцида у рад на меморијализацији простора Старог сајмишта не само пожељно
већ и неопходно, уосталом као и ангажовање најбољег  познаваоца проблематике
логора др. Милана Кољанина.

  

Прилика да Београд коначно добије меморијални центар је веома значајна и не би је
требало пропустити. Коначно ће немачки званичници кад долазе у Београд имати место
на које ће свратити да се поклоне жртвама нацизма а тек после тога да иду у зграду
Владе и тако преслишавају наше званичнике.

  

(СЛС-НСПМ)
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